

寻找离家五年的“达州表弟”

□ 河北法制报记者 鲍娜军

循着一通深夜报警寻找离家五年之久的“达州表弟”的电话，石家庄市公安局桥西分局休门派出所民警急群众之所急，多方开展找寻。9月1日，民警们将找到的“达州表弟”交给报警人。

报警：
寻找离家五年的“达州表弟”

“你能帮我找到表弟吗？他家里很辛苦的，咋样也寻不到他。表弟在外面打工5年喽，没拿回家一分钱，还陆续要了5万多元，找他通电话也不接，他与家里视频都是黑颜色，他是不是被别的什么人控制住了？是被绑架了？还是被限制自由了？”一通夹杂着四川口音普通话的电话，在8月20日深夜11时许，打到石家庄市公安局桥西分局休门派出所，报警人在电话中反复请求：“我达州表弟显示的位置就在中山路188号，属于你们那里，你们一定要帮助我们，找到达州表弟！”

这样一通没头没脑的电话，被正在值班的民警一一记录下来。是啊，这个“达州表弟”离家5年、平时没有信息、没捎回一分钱、来电话就要钱、5年先后要走5万余元……这些信息连在一起，任谁也会打出一连串的问号：人，肯定是有问题了！

值班民警紧急向所领导汇报，开始查找信息，同时不忘安慰电话中焦急的报警人：请放心！石家庄警方一定会尽心尽力帮助找人！

聚焦：
188号是商业中心

根据报警人提供的信息，办案民警开始了紧张分析研判。

按照报警人提供的电话号



图为民警敲门寻找“达州表弟”。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

码，民警分时段、多次联系“达州表弟”，果然，这个号码是白天打不通，晚上也打不通。民警分析：电话持有人，应该是长时间不便与通话，或者是他自己根本不愿意与家人联系。

家里人与他联系，打不通电话；他自己和家里视频，都显示模糊一片。这种情况，可能就是“达州表弟”故意不让家人知道自己所处的环境与目前的近况。

民警调查，“达州表弟”所用电话131XXXXXXXX，为石家庄号段。调查显示，原机主确实是石家庄本地人，但其已经在4年前不再缴费，停用该号，只是没做销户处理。

那么报警人反复提到的中山路188号呢？这里是“达州表弟”的生存、寄居之地？办案民警马上进行了否定：188号，是全市最大的商业中心！

经过分析研判，办案民警断定：“达州表弟”应该就在石家庄及其周边，有相对自由且行动不便。

线索，一时中断！但是，民警寻找失踪人员“达州表弟”的脚步一直没有停止。民警们转换思路，依靠智慧手段，经研判，初步断定“达州表弟”的位置，就在省会的正南方——高邑县城附近。

8月30日一早，办案民警张国瑞做完值班的交接手续后，立即马不停蹄地奔向高邑，进行地毯式排查……细雨蒙蒙中，民警的脚步穿梭在大街小巷；昏暗的夜色中，民警在仔细核查、辨识……

一天的寻找，毫无结果。第二天，办案民警调整思路，再次联系报警人，进一步分析报警人提供的线索。第三天，9月1日一早，民警再次奔赴高邑县，围绕报警人所说

的“这里不热、也不闹……”一点点缩小找寻范围。最终，民警在一所独立的四合院民房内发现，院内一间大屋内，数名操外地口音的男女正聚在一起，学习营销话术……

核实：
“达州表弟”“潜伏”在屋里

经查，报警人所说的失踪5年的“达州表弟”就在其中。

原来，这个“达州表弟”姓周，是四川省达州市一个小山村里的人。为了早日摆脱家庭贫困，周某怀揣着发家致富的梦想早早离家，要干一番大事业。不料，前途坎坷。周某在创业的路上，遇人不淑，结识了一个擅长营销的陌生男子。在该男子的几番劝说下，周某带着仰慕，紧随陌生男子其后，走上了不用出苦力就能“轻松致富”的传销之路。几年时间，周某越陷越深，难以自拔，先后从家里要了5万多元投入其中。

面对民警，周某交代：因难以回本，远离致富初衷，他越来越不敢回家，不敢让家里人和周边邻居知道自己在干嘛，就一直默默地“潜伏”在高邑县的这座四合院内，从不敢上街溜达，也不敢告诉家人自己的位置，只说在石家庄，并把商业中心的位置假定为自己工作的地方，让家里放心。

核实行完周某情况后，民警当即联系报警人。看见“达州表弟”周某在视频中出现时，报警人瞬间流下了激动的泪水。见到表弟安然无恙，报警人一再感谢：“石家庄警察，就是为人民服务的好警察！”

因“达州表弟”涉嫌组织非法传销活动，目前该非法组织已经被移交高邑县市场监管部门进行后续处理。

卡内存款不翼而飞 涞南警方破案解谜

河北法制报讯（李跃安 张怀平 张蕾）9月4日，涞南警方破获系列“嗅探”软件盗窃银行卡内资金案件，抓获两名犯罪嫌疑人。

自今年6月以来，涞南县公安局接到多名群众报警，称银行卡在自己手中，卡内资金却无故被盗。接警后，该局刑侦大队成立专案组彻查。办案民警加班加点分析研判案件信息，查找蛛丝马迹，同时请求唐山市公安局刑侦支队等部门

支援。在涞南县公安局的不懈努力下，最终确定犯罪嫌疑人身份。9月4日凌晨，当犯罪嫌疑人正在作案时，专案组民警马上组织收网，在涞南县某小区将利用“嗅探”软件进行盗窃的犯罪嫌疑人戚某某抓获，缴获作案工具1套。

在抓捕过程中，因犯罪嫌疑人反抗，部分民警受伤。经审讯，两名犯罪嫌疑人交代了盗窃银行卡内资金的作案事实。目前，此案正在进一步审理中。

半夜盗窃汽车轮胎 两名嫌疑人落网肃宁

河北法制报讯（王博超）9月7日，肃宁县公安局城关派出所经深入细致的侦查工作，破获系列盗窃汽车轮胎案，抓获两名犯罪嫌疑人。

9月1日，肃宁县公安局连续三次接到群众报警：停放在路边停车位上的汽车轮胎被盗。群众事无小事，该局党委十分重视，立即抽调城关派出所警力成立专案组，展开侦破工作。工作中，民警克服案发地周边视频资源少质量差等困难，对每一条线索都进行认

真核查、细致甄别。在相关警种的大力配合下，民警通过摸排走访和分析比对工作，发现司某和杨某有重大作案嫌疑。经进一步工作，在确定嫌疑人具体位置后，9月7日凌晨5时许，民警火速出击，一举将二人在司某家中抓获。经审讯，司某、杨某分别交代了于8月31日夜在肃宁城区三次盗窃汽车轮胎的作案事实。

目前，司某、杨某已被刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

沙河公安局册井派出所快速破获三起盗窃案

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中，沙河市公安局册井派出所经缜密侦查、细致摸排，快速破获3起盗窃案，及时为群众挽回了损失，受到辖区群众的高度赞扬。

9月3日凌晨3时30分许，册井派出所陆续接辖区群众报警，分别称手机、电动自行车、现金被盗。民警

迅速开展串并案侦查，最终锁定犯罪嫌疑人武某及其藏匿地点，并通过精心布控将其成功抓捕。经查，犯罪嫌疑人武某有多次盗窃前科。民警循线追踪，及时将被盗的两部手机和一辆电动自行车追回，此时距离案发仅仅过去10余个小时。

侯志源 张盛达

酒后辱骂12345接线员 阜平一男子被行拘

近日，阜平县公安局局警经工作，查处一起寻衅滋事案，违法人员韩某被依法行政拘留。

阜平县平阳镇村民韩某酒后多次恶意拨打12345热线，未反映实质性问题且在通话过程中辱骂工作人员。接线员对其耐心解释，但韩某不听劝阻，仍肆意占

用公共资源，严重影响政务热线的正常运行。接报后，平阳派出所及时展开调查，通过调取通话记录，查实韩某当日恶意拨打12345热线多达47次。对于韩某的寻衅滋事违法行为，民警迅速锁定证据立案查处，依法给予其行政拘留处罚。

冯志红 李永进

文安警方抓获一名外省网上在逃人员

“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来，文安县公安局不断加大对各类在逃人员的抓捕力度，并于近日成功抓获一名外省网上在逃人员。

8月24日16时许，文安县公安局刑警大队案中队经工作得知：涉嫌虚开增值税专用发票的网上在逃

人员张某某在文安县文安镇出现过。民警通过大量走访和摸排工作，最终锁定其踪迹，于当日在文安镇某俱乐部门前将张某某成功抓获。经讯问，犯罪嫌疑人张某某对其涉嫌虚开增值税专用发票的事实供认不讳。

李建伟 吕海涛

定兴民警宣传现场成功阻止一起电信诈骗案

定兴县公安局小朱庄派出所主动出击，在辖区范围内持续掀起预防电信网络诈骗宣传热潮，不断提升群众参与反诈防骗意识。

9月3日，该所民警在辖区开展反诈防骗宣传时，发现群众韩某某正在和他人微信聊天。民警上前与韩某某交流得知，有人通过微信加好友的方式与其聊

天，对方使用的是其工作单位领导的微信头像，并要求其提供银行账号等个人信息。民警当即告知，这是典型的冒充领导进行诈骗的违法犯罪行为，及时阻止了这起即将发生的电信诈骗。

据悉，9月份以来，该所通过宣传与群众互动，已经成功拦截3起电信网络诈骗案。

胡立娜 古双剑

男子盗窃工地 容城警方案发现场将其抓获

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动及打击整治涉项目建设领域盗窃违法犯罪专项行动中，容城县公安局南张刑警队与南张镇派出所联合行动，成功破获一起利用搅拌车做掩护盗窃工地卡扣案。

8月13日凌晨2时许，南张刑警队与南张镇派出所同时接到辖区内某工地负责人报警，称其工地内堆

放的大量施工用卡扣被盗。民警经缜密工作，短时间內，发现一辆在案发现场出现的搅拌车非常可疑，并随即将其查扣，嫌疑人孟某被当场依法控制。盘查中，民警在孟某驾驶的搅拌车内缴获被盗施工用卡扣28袋，价值14000余元。经审讯，孟某对其盗窃工地卡扣的事实供认不讳。

冯志红 孔杨

高速路边卖“黑”油 交警及时除隐患

河北法制报讯（贾军勇）8月26日，高速交警威县大队联合路政部门查获2辆流动违法加油车，及时排除了重大交通安全隐患。

8月23日下午，高速交警威县大队接到群众报警：在大广高速公路威县段，有大卡车停在高速公路边上，通过高速公路护栏外的流动加油车加油。接警后，该大队大队长赵国强立即带领民警出警，同时联系路政部门协助查找。当赵国强等人排查至大广高速1671千米附近港湾停车带时，发现了路边的防护网有破损，仔细查看后，发现公路对面的防护网也有破损，防护网外的杂草有车轮

碾轧的痕迹。经现场勘查，交警判断，该处应该就是群众举报的违法加油车出现的地点。遗憾的是，交警连续蹲守了3天，没有发现任何异常情况。

该大队一边加大巡逻力度，一边继续在嫌疑地点蹲守。8月26日上午，交警终于在大广高速公路K1671+300处、高速公路东侧发现2辆嫌疑车辆：一辆厢式货车和一辆面包车，现场有一名男子发现交警后试图逃跑，但很快被交警追上并控制。经进一步查验：厢式货车内有小型加油机一台，塑料桶装有油品；面包车内有小型加油机一台，塑料桶内有油品。经初步询问，被控制人员叫贺某，是两台车辆的车主。贺

某交代，他们提前将拉载油品的车辆停在高速公路紧急避险港湾的外侧，然后破坏高速公路防护网，用车上的加油设备给停在高速公路边的“客户”加油，油品每升比加油站便宜2元左右。随后，高速交警威县大队民警将该案移交给相关部门。

目前，此案正在进一步侦办中。

高速交警提示：非法加油点的油品质量没保障，且消防设施很不完善，存在极大的安全隐患。同时，在高速公路上停车极容易引发交通事故，广大司机朋友一定要到合法加油站加油，遵守法律法规，安全行车，千万不要贪便宜引祸端。

邻里琐事起纷争 殴打他人被拘留

河北法制报讯（郭建刚）9月5日，在金盾风暴“掸尘”行动开局之初，石家庄市公安局鹿泉分局李村派出所依法快侦快办，严厉查处了一起殴打他人案，对违法人员田某依法予以行政拘留5日的处罚。

8月21日16时许，李村派

出所接辖区某村群众田某英报警称，村里有人打架。接警后，该所民警立即赶赴现场展开调查。经查，一名叫田某的男子与邻居范某因铺设便道问题产生纠纷，先是双方发生口角，后田某挥动铁锹对范某动手，范某在拿手隔挡时致小拇指受

伤。9月4日，经法医鉴定，范某的伤情为轻微伤。9月5日，该所民警依法将田某传唤至派出所做进一步处理。

经询问，田某对打伤范某的违法事实供认不讳。目前，违法人员田某已被依法处以行政拘留5日的处罚。

追踪夜幕下的盗贼

图，判断窃贼可能逃窜的方向，分析可能为外地嫌疑人来怀来作案后逃窜。民警调取了案发现场以及相邻国道、高速卡口周围的视频信息，对特定时间段经过该区域的车辆进行大范围筛查，很快锁定了一嫌疑车辆。通过技术手段进一步追踪调查，确定了孙某洪、杨某清二人为重点嫌疑人。

孙、杨二人逃跑后藏匿起来，且二人居无定所，使抓捕工作非常困难。但是民警始终没有放弃对案件的研判和侦破，多次到二人居住处侦查走访。今年8月份，民警得到孙、杨二人返回家中的消息，于是，对抓捕工作进行了周密部署。8月30日，经过五天跟踪摸排，抓捕民警分两组，同时在张家口经开区、宣化区将二人抓获。

现已查明，犯罪嫌疑人孙某洪、杨某清均系盗窃惯犯，曾结伙作案被判刑，出狱后无正当职



图为嫌疑人正在指认涉案工具。

业。后杨某清分期购买了辆翻斗车，谁知生意不好，揽不上活，遂向孙某洪借钱。可是孙某洪竟串通杨某清结伙欲再次行窃，二人携带改锥、合力剪等工具，由孙某

洪驾车从张家口市窜至怀来县小区工地，多次踩点后实施作案。8月30日晚，犯罪嫌疑人孙某洪、杨某清被刑事拘留。案件深挖工作正在进一步进行中。

□ 河北法制报记者 任俊颖
通讯员 任伟韬

分期买翻斗车，因生意不好揽不上活，无奈向朋友借钱，却被惯犯朋友拉下水再次行窃。两人目光转向了某小区工地，夜深人静时，不料遇保安巡逻，慌忙丢弃电缆线上车便溜……

4月30日，怀来县公安局接110转警称：当日零时许，有两名可疑男子到土木镇某小区内，盗窃路灯管道地下电缆线，被正在夜巡的保安发现，两人丢掉电缆线，开车逃离现场。

接警后，该局刑警大队立即抽调三中队成立专案组展开侦查。经现场勘查，该小区路边某井盖中390米电缆线被剪断，该电缆线系小区内使用的路灯用线，被剪断后造成小区内两条主干道不能正常通电，直接经济损失9万余元。技术室民警对现场进行了勘查，将改锥等作案工具进行拍照固定证据并提取。

根据目击者小区保安的现场描述，办案民警第一时间绘制草